

Komitet Powiatowy „Prawo i Sprawiedliwość” w Policach

SAMORZĄDOWY PROGRAM WYBORCZY 2010

*„Aktywność, Przedsiębiorczość, Solidarność”*



Prawo i Sprawiedliwość

Drodzy mieszkańcy Polic,

Przez ostatnie cztery lata wiele się w naszej małej ojczyźnie wydarzyło. W łonie rządzącej Policami przez pierwsze trzy lata kadencji samorządu koalicji Gryf-PO dochodziło do wzajemnych waśni i nieporozumień. Powstałe napięcia urosły w końcu do rozmiarów lokalnej wojny politycznej, która wyrażała się w brutalnych atakach personalnych (w sposób szczególnie kierowanych wobec osoby Burmistrza Polic) oraz obustronnych oskarżeniach - co w końcu doprowadziło do zerwania koalicji w polickim samorządzie.

W tamtym gorącym okresie politycznym „Prawo i Sprawiedliwość” apelowało do obu walczących stron o rozsądek i znalezienie kompromisu dla dobra mieszkańców Polic. Ostrzegaliśmy, że przedłużający się stan niepewności i braku stabilności, może doprowadzić nawet do rozwiązania struktur samorządowych naszej gminy i wprowadzenia zarządu komisarycznego.

Nasze ugrupowanie, świadome tego zagrożenia oraz wiedzione poczuciem odpowiedzialności za stan spraw polickich, zdecydowało się zawiązać koalicję rozsądku ze Wspólnotą Samorządową „Gryf”. Ostatnie siedem miesięcy, wolne od dramatycznych wydarzeń politycznych pokazało, że Prawo i Sprawiedliwość wraz z „Gryfem” potrafią skutecznie i zgodnie współpracować z Policami.

W odróżnieniu od naszych bezpośrednich rywali politycznych nie wyciągamy z szafy kwitów na nikogo. Wolimy za to pochylić się nad problemami ludzi i rozwiązywać je dla dobra nas wszystkich, obywateli Polic. W ostatnim czasie, szczególnych powodów do obaw, dostarcza sytuacja największego polickiego pracodawcy, czyli Zakładów Chemicznych Police S.A. Jest to jeden z priorytetów, oprócz poprawy stanu bezpieczeństwa w Policach, na którym chcemy się skupić w czasie najbliższej kadencji polickiego samorządu.

Poniżej prezentujemy Państwu owoc naszych przemyśleń na temat programu dla Polic. To katalog spraw i problemów, których realizacja w ciągu najbliższych czterech lat, przyczyni się do poprawy sytuacji nas wszystkich. Wyrażamy nadzieję, że znajdzie on w Państwa oczach uznanie i przekona, że warto powierzyć nam mandat do współrządzenia Policami także i w kolejnej kadencji.

Z wyrazami szacunku  
Zarząd Powiatowy PiS

## Wprowadzenie

Gmina Police powinna jeszcze skuteczniej i aktywniej zabiegać, aby osiągnąć miano prymusa wśród samorządów lokalnych. Zadanie to wymaga stworzenia precyzyjnego, długofalowego planu działania, który uwzględniałby specyfikę naszej małej ojczyzny.

Prawo i Sprawiedliwość taki plan stworzyło opierając się na przyświecającej nam zasadzie zrównoważonego rozwoju, którą można podsumować następującym zdaniem:

"Małe miasto, mała gmina jest równie ważne jak duża metropolia czy województwo".

## Rozdział I

### **Skuteczna polityka poprawy stanu bezpieczeństwa w Policach, czyli podjęcie działań mających na celu wydatne ograniczenie liczby wykroczeń, przestępstw i innych patologii społecznych**

- Podejmiemy skuteczną walkę z codziennym zjawiskiem chuligaństwa w szkołach, środkach komunikacji i na ulicach. Zapewnimy monitorowanie wiat przystankowych i patrołowanie w godzinach wieczornych autobusów kursujących pomiędzy Policami i Szczecinem.
- Wprowadzimy zasadę „zero tolerancji dla przestępstw” przeciwko mieniu i życiu mieszkańców.
- Podejmiemy współpracę z mieszkańcami Polic i odpowiedzialnymi służbami w celu skutecznego wdrożenia programu „Bezpieczne Police” - dla poprawy stanu bezpieczeństwa w naszym mieście.
- Zdynamizujemy realizację programu „*Bezpieczna szkoła*” starając się powstrzymać falę agresji wśród młodzieży oraz zagrożenie alkoholizmem i narkomanią.

## Rozdział II

### **Solidarna polityka społeczna, czyli propagowanie działań mających na celu poprawę opieki zdrowotnej i rozwój pomocy społecznej**

- Zwiększymy zakres przeprowadzanych programów profilaktycznych z zakresu ochrony zdrowia na terenie gminy.
- Przeprowadzimy działania mające na celu przełamywanie barier dostępowych dla osób niepełnosprawnych na terenie gminy.
- Podejmiemy starania mające na celu zapewnienie szerokiej opieki pielęgniarstwa świadczonej w domach.
- Rozwiniemy współpracę z organizacjami pozarządowymi i stowarzyszeniami w zakresie rehabilitacji medycznej.
- Będziemy propagować rozwój profilaktyki zdrowotnej w szkołach, a w szczególności opieki stomatologicznej.

- Będziemy wspierać wolontariat w sektorze publicznej opieki społecznej i spośród niego rekrutować pracowników do samorządowych placówek opieki społecznej.
- Będziemy poszukiwać możliwości wprowadzenia rozwiązań mających na celu wsparcie młodych rodzin planujących posiadanie potomstwa.
- Udzielimy pomocy zainteresowanym organizacjom społecznym i biznesowym w utworzeniu Zakładu Aktywności Zawodowej, w którym znajdą zatrudnienie osoby niepełnosprawne.
- Wprowadzimy program stałego monitorowania jakości wody pitnej dla Polic oraz umieścimy aktualne informacje na ten temat na stronie internetowej ZWIK oraz doprowadzimy do uszczelnienia systemu kontroli w celu eliminacji nielegalnych praktyk poboru wody.
- Wprowadzimy przejrzystą politykę wywozu stałych odpadów komunalnych z obszarów podmiejskich i wiejskich, tak aby wyeliminować proceder nielegalnego ich wywożenia do lasu.

### Rozdział III

#### **Aktywna polityka wspierania rozwoju gospodarczego, czyli **Police przykładem** sprawnie funkcjonującej prospołecznej gospodarki rynkowej**

- Ograniczymy bariery administracyjne i biurokratyczne dławiące rozwój lokalnej przedsiębiorczości.
- Podejmiemy działania wspierające przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy.
- Jednym z głównych priorytetów naszych działań uczynimy ograniczenie bezrobocia, stabilizację zatrudnienia oraz dynamiczne zagospodarowanie przestrzeni i stymulowanie podatków lokalnych zgodnie z zasadą „nie wysokość podatków lecz liczba podmiotów i ich dochody gwarancją zwiększenia dochodów gmin i powiatu”.
- Opracujemy i upowszechnimy bogatą ofertę dla inwestorów obejmującą tereny przygotowane do lokowania inwestycji gospodarczych i indywidualnego budownictwa mieszkaniowego. Z wyprzedzeniem podamy do publicznej wiadomości informacje o planowanych sprzedażach gruntów i majątku gminnego.
- Wystąpimy o komunalizację gruntów na terenie powiatu polickiego, zarządzanych przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa przeznaczając pozyskane tereny na cele inwestycyjne dla inwestorów gospodarczych i indywidualnego budownictwa mieszkaniowego.
- Uprościmy procedury niezbędne do podjęcia działalności gospodarczej. Udzielimy prawnej i organizacyjnej pomocy w założeniu własnej firmy, zwłaszcza w odniesieniu do ludzi młodych.
- Będziemy prowadzić ciągłą edukację o możliwościach uzyskiwania wsparcia finansowego z funduszy unijnych dla osób prowadzących lub podejmujących działalność gospodarczą na terenie gminy i powiatu polickiego.
- Zwolnimy z podatku od nieruchomości firmy komunalne wykonujące usługi na rzecz mieszkańców gmin i powiatu - obniżając w ten sposób ceny za usługi świadczone przez te podmioty.

- Upowszechnimy roboty publiczne kierując osoby pobierające zasiłki oraz wykonujące zasadzony przez sąd nakaz pracy, do dyspozycji sołtysów i przewodniczących rad osiedli w celu wykonywania prac porządkowych.
- Wprowadzimy programy przekwalifikowania osób bezrobotnych.

## Rozdział IV

### **Długofalowa polityka rozwoju infrastruktury, czyli inwestycje dla przyszłości**

- Zwiększymy ilość wydatkowanych środków finansowych pochodzących z funduszy zewnętrznych (unijnych) przeznaczanych na modernizację i rozbudowę dróg, budownictwo mieszkaniowe.
- Opracujemy wieloletni plan inwestycji komunalnych i poddamy go społecznej konsultacji.
- Będziemy realizować inwestycje drogowe, infrastrukturalne i służące ochronie środowiska wyłącznie przy pozyskaniu dostępnych funduszy europejskich. (środki z budżetów gmin i powiatu służyć będą wyłącznie na sfinansowanie wymaganego udziału własnego w wysokości 25% wartości inwestycji).

Do kluczowych działań w obszarze inwestycji zaliczamy:

- rozwinięcie programu budowy ścieżek rowerowych korzystając z doświadczeń holenderskich i niemieckich,
- rozbudowę oznaczonych tras turystycznych i szlaków tematycznych na terenie gminy,
  - wspomoczenie zarządców istniejących przystani w ich modernizacji oraz wsparcie budowy promenady spacerowej nad Łarpią,
  - poparcie inicjatyw promujących Odnawialne Źródła Energii (OZE),
  - pilne dokończenie programu budowy sieci kanalizacyjnej na terenie gminy (m.in. skanalizowanie Tanowa i miejscowości przyległych),
  - modernizację dróg gminnych i powiatowych w celu poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym,
  - unowocześnienie komunalnych obiektów sportowych w celu ich dalszego funkcjonowania na poziomie zgodnym z oczekiwaniami ćwiczących dzieci i młodzieży oraz szerokiej rzeszy sportowców,
- Będziemy wspierać zarówno w fazie projektowania jak i realizacji budowę zachodniej obwodnicy Szczecina wraz z przeprawą Police-Święta jako jednego z elementów o fundamentalnym znaczeniu dla rozwoju powiatu polickiego.
- Zaproponujemy wszystkim zainteresowanym wsparcie finansowe w celu realizacji programu „Police bez azbestu”.
- Podejmiemy starania uruchomienia linii kolejowej Szczecin-Police-Trzebież w okresie wakacyjnym.

## Rozdział V

### **Konsekwentna polityka na rzecz pomyślności przyszłych pokoleń, czyli **wspieranie rozwoju społeczeństwa obywatelskiego****

- Utworzymy społeczną radę działalności pożytku publicznego lub zespół o charakterze doradczym i inicjatywnym.
- Doprowadzimy do powołania w łonie Rady Miejskiej i Rady Powiatu komisji etyki w celu codziennego stosowania Kodeksu Etycznego dla radnych i pracowników samorządowych.
- Wprowadzimy korzystne zmiany w regulaminie wynagradzania nauczycieli utrzymując w dalszym ciągu dodatki za trudne warunki pracy w szkolnictwie specjalnym.
- Doprowadzimy do utworzenia drugiego w Policach żłobka publicznego.
- Zadbamy o zapewnienie uczniom podstawowej opieki medycznej, a dzieciom szczególnie potrzebującym dożywiania na terenie szkoły.
- Zadbamy o rozwój nauczania informatyki i języków obcych w szkołach podstawowych i gimnazjach na terenie gminy i powiatu.
- Ustanowimy stypendia i sfinansujemy edukacyjne podróże zagraniczne dla uczniów wyróżniających się wynikami nauki, sportowymi i innymi osiągnięciami.

Podjmiemy własne inicjatywy nacechowane troską o prawidłowy rozwój społeczny naszej młodzieży:

- będziemy wspierać materialnie rozwój i działalność ognisk dziecięcych i młodzieżowych kół zainteresowań, upatrując w tym działaniu szansy wszechstronnego rozwoju osobowego dzieci i młodzieży
- rozszerzymy międzynarodową sieć partnerstwa szkół ponadgimnazjalnych, wykorzystując dotychczasowe dobre doświadczenia i wzorce. Celem młodzieżowych wymian partnerskich będzie promocja dóbr kulturalnych naszego regionu i poznawanie kultur innych narodów i regionów w duchu słów wypowiedzianych przez Papieża Jana Pawła II: „*ubogacajcie się wzajemnie swoją różnorodnością w poczuciu służby i miłości*”.
- będziemy monitorować działalność Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w celu umożliwienia dotarcia specjalistycznej pomocy do każdego potrzebującego dziecka zamieszkującego nasz powiat.
- przedmiotem naszej troski i starań będzie także powstrzymanie młodych ludzi przed wewnętrzną i zewnętrzną emigracją. Dołożymy wszelkich starań, aby każdej młodej osobie zamierzającej emigrować, a mającej własny pomysł zawodowy, umożliwić realizację tego pomysłu w naszym powiecie.

## Rozdział VI

### **Kompetentna polityka zarządzania strukturami samorządowymi, czyli **nowoczesny samorząd dla nowoczesnych Polic****

- Wprowadzimy działania usprawniające jakość obsługi mieszkańców oraz funkcjonowania samorządu takie jak: wdrożony i certyfikowany system zarządzania jakością potwierdzony aktualnym Certyfikatem ISO 9001.

- Zorganizujemy elektroniczny obieg dokumentów/korespondencji w urzędzie.
- Będziemy wspierać rozwój niezależnych mediów lokalnych.
- Podejmiemy działania mające na celu poszerzenie możliwości dostępu mieszkańców do Internetu poprzez instalację bezpłatnych hot-spotów w najbardziej uczęszczanych miejscach oraz wdrożenie programu powszechnego radiowego dostępu do Internetu na terenie gminy i powiatu.
- Doprowadzimy do współpracy między samorządem a spółdzielniami mieszkaniowymi i samorządami lokatorskimi w celu realizacji programów związanych z rozwojem infrastruktury miejskiej.

Struktury samorządowe tworzą ludzie i dobra materialne, będące prawną własnością lokalnych wspólnot gminnych i powiatowych. Przystępując do wyborów samorządowych, my członkowie i sympatycy Prawa i Sprawiedliwości zapewniamy, że w swojej działalności publicznej kierować się będziemy wyłącznie dobrem wspólnym i nie zawiedzimy zaufania jakim obdarzycie nas Państwo oddając głosy na kandydatów PiS.

Istotą demokracji jest równość praw i szans wszystkich obywateli. Deklarujemy, że w doborze pracowników administracji stosować będziemy obowiązkowe konkursy, w których jedynym kryterium będą kwalifikacje i kompetencje zawodowe kandydatów do tej pracy.

Sprawowanie funkcji radnych i członków organów wykonawczych samorządu terytorialnego wiąże się nierozdzielnie z odpowiedzialnością za majątek stanowiący własność gmin i powiatu.

Dokonyjemy szczegółowej inwentaryzacji tego majątku dokonując jego selekcji na majątek służący realizacji nałożonych na gminy i powiat zadań publicznych, majątek stanowiący zabezpieczenie i rezerwę pod przyszłe potrzeby oraz majątek przeznaczony do komercjalizacji.

Wykonywanie podstawowych zadań publicznych jak edukacja, komunikacja zbiorowa, zaopatrywanie w energię ciepłą, zaopatrywanie w wodę i odprowadzanie ścieków, wywóz i utylizacja odpadów nie może wiązać się z generowaniem dochodów budżetu gminy ani innych komercyjnych podmiotów.

Dopuszczamy partnerstwo publiczno-prywatne w sektorach takich jak rozwój sieci drogowej, uzbrajanie terenów przewidzianych pod indywidualne budownictwo mieszkaniowe i cele gospodarcze. Wsparcie sektora prywatnego możliwe będzie także w sektorze pomocy społecznej, stanowiąc uzupełnienie alternatywnej oferty publicznej.